Concursul National de Matematica ” Valeriu Alaci” - 2017, etapa online
Clasa a XII-a, Sectiunea Matematica-Informatica

1. S& se determine multimea primitivelor functiei

1

f:(0,00) = R, f(x):m

F(x):—ln(:z:+2+2\/;v2+w+l> +1n(2z) + C;

b) F(z) = —1In w—i—%—i-\/xQ—i—a:—i—l)—i—C;
¢) Fz)=In(z+2+2Vz+1) —Inz+C;
d)F(:c)—ln<%+%+\/x%+%+1>+C.
e) F(z)=—1In m—l—2+2\/352+ac—i-1)—1n(2a:)+C’7
f) F(z)=In(z+2+2Vz+1)+Inz+C.
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2. Sa se calculeze [ = sin“z - In dz.
-1 1+z

a) [=In2 [b)|I=0; o)I=1; d)I=WV3 e [=-n2 f) =22

3. Sa se calculeze
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Precizati care din afirmatiile urmétoare este adevarata:

1 1
a) F'(x) = TTtanZ s’ b) F'(x) = 152 ¢) F(x) are doua puncte (1ie extrem local
d) F(z) este monoton descrescatoare pentru x > 0; lim F'(z) = —; f) toate afirmatiile sunt false.
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6. Daca
/2 -
/ (asinz —beos® x + ¢)dr =3 + —,
w/4 4
atunci:

a)a=2 b=3=1; bla=2 b=5c=1; c)a=v2, b=3, c=1; a:ﬁ,bzs,c:f);
e)a=b=c=1; fla=1,b=7 c=5.
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7. Fie matricca A = 0 0 1 ]siG={A" neN}. Multimea G impreuna cu inmultirea
0 -1 0
matricelor este grup izomorf cu grupul:

(Z4,+); b) grupul lui Klein (K,-), unde K = {e,a,b,c}, 22 =e¢, Vx € K ;

123 4 123 4 12 3 4 12 3 4
C)(S")’undes_{<1 2 3 4)’(2 13 4)’(2 1 4 3)’(1 2 4 3)}

d) (U (Z12),-), unde U (Z12)este multimea elementelor inversabile din Z1s;
e) (Zs,+); f) grupul permutarilor de ordinul 3.

8. Pe multimea R se defineste legea asociativa x oy = 2zy — 6x — 6y + 21. Sa se calculeze

E=10v20v30..0v250.
a) E=0; b) E=V250; o) E=1; d) E=21; ¢) E=9; [f)|E=3.

9. Fie Zg multimea claselor de resturi modulo 8 inzestrata cu operatiile de adunare si inmultire. Studiati
. e - 37 . o . -
inversabilitatea matricii M = < 5 % > si, daca este cazul, calculati (M 3) '

a) M nu este inversabila;  b) (M‘g)_1 =—-M; ¢ (M?’)_1 = —M?
(M3~ = M, e) (M) '=M2% p) (M3 = ME
10. Fie Zg multimea claselor de resturi modulo 8 inzestrata cu operatiile de adunare si Inmultire.
Precizati numarul n al solutiilor sistemului /2\:13 + fl\y - 9 .
6 +4y = 2

a) n=4 n = 16; c) n=0;

d) n=12; e) n=3_; f) n=1
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11. Fie G = A(z)|A(z)=1] 0 0 0 € M3 (R), z € R\ {3} » . Stiind c& G impreuna
T 0 1—-z

cu operatia de iInmultire a matricelor de ordinul trei este grup, atunci simetricul elementului A (2017) in
acest grup este:

a) A(=2017); b) A(=30); [o)| A (335); ) A () @ A (—g5z); D) A (-1).

! n’x

12. Calculati limita L = nh_{go ; md:&

a) L =0; L:1; c)L=3; d) L=1In2; e) L =2; f) L nu exista.
Nota. Fiecare subiect este obligatoriu. La toate subiecte este corecta o singura varianta de raspuns.

Pentru raspunsul corect se acorda 10 puncte, pentru un raspuns incorect se acorda zero puncte. Bifarea
raspunsului ”Nu stiu” se cuantifica cu 2 puncte.



